

SLS Odmev



PRIPRAVLJENI NA NOVO ZAUPANJE

Pojdimo na volitve in podprimo SLS, da
bo v Bruslju vsaj nekdo odločno branil
slovenske interese

SLS.

Ponovni vzpon SLS bo težak, dosežemo ga lahko le vsi skupaj

Iz poslanskih klopi:

**Poslanska skupina SLS vztrajno opozarja na nezavidljiv položaj
kmetijstva v luči svetovne krize**



1. Ivan Žagar



2. Marta Ciraj



3. Marjan Senjur



4. Nada Skuk



5. Ciril Smrkolj



6. Marija Ribič



7. Janez Podobnik

Predstavitev Liste SLS za evropske volitve:

Evropa se začne v Sloveniji

Uredniški komentar

Evropa se začne v Sloveniji.



*Tam, kjer smo doma, je začetek.
Naš začetek.
Slovenija.*

*Vse se začne doma.
Zdoma odidemo v širni svet.
In se vanj vračamo.*

*Od doma gremo v Evropo in svet.
In ju nosimo nazaj k sebi.*

Domov.

V srce.

*Dom je tudi zaupanje.
In zaupanje smo ljudje.*

*Z zaupanjem v nas same,
v ljudi okoli nas,
se novo evropsko zaupanje budi.*

*Vse se začne doma.
In v nas.
Tudi Evropa.*

Lejla Kogej

Citat tedna

»Med bolj posrečene je šteti predvolilni slogan SLS, »Evropa se začne v Sloveniji«, čeravno ta stranka ne velja za volilnega favorita. Cilja namreč v jedro problema, da sta Slovenija in Evropa v istem okviru, matematično rečeno v skupini množic, ki sestavljajo unijo.«

Avtor: Janez Markeš, »Slovenija in EU«, Sobotna Priloga, Delo, 30. maj 2009

Vsebina



3

Ponovni vzpon SLS bo težak, dosežemo ga lahko le vsi skupaj



8

Zakaj dati svoj glas Listi SLS?



13

Kako voliti da bo vaš glas veljaven



14

Poslanska skupina SLS še naprej aktivna



18

Pripravljeni na novo zaupanje!

Odmev izhaja enkrat mesečno.
Uredništvo: Beethovnova 4, 1000 Ljubljana
Tel.: 01 241 88 00, telefaks: 01 251 17 41,
elektronska pošta: tajnistvo@sls.si
TRR: 03100-1000025189
Odgovorna urednica: Lejla Kogej,
oblikovanje in tisk: ŠPES grafika, Novo mesto
Nenaročenih rokopisov in fotografij ne vračamo.
Uredništvo si pridržuje pravico do krajšanja predolgh besedil.

SLS bo glas slovenskega ljudstva v Evropskem parlamentu

Izberimo kandidate SLS za svoje predstavnike v Evropskem parlamentu! Naredimo to, kar zmoremo!

Spoštovani!

Vrednost pravic, ki jih imamo, se meri po tem, koliko nam pomenijo, ko so nam odvzete. Tako je tudi z volilno pravico. Ne znamo je dovolj ceniti, dokler je ne moremo več izkoristiti ali pa nam jo celo odvzamejo. Veseli smo, da jo imamo, a nekako nam je tako samoumevna, da njen veliki pomen celo kdaj pozabimo. Odi na volišče in voliti pomeni izraziti svoje mnenje in odločati o stvareh, ki se tičejo nas samih, našega življenjskega okolja in države.

Volilna pravica je naše temeljno orodje soodločanja o našem življenju. Mladi v odraščanju svoje zrelosti ne dokažejo le z možnostjo pridobitve voznškega dovoljenja, ampak tudi s pridobitvijo in uporabo volilne pravice. Ta pomeni ravno tako kot voznško dovoljenje veliko odgovornost za lastno življenje in življenje drugih. Mladi z uporabo svoje volilne pravice dobijo možnost sooblikovanja življenja, prevzemajo odgovornost za odločanje o družbenih vprašanjih in za oblikovanje nacionalne pripadnosti.

Tudi generacije v svojem aktivnem obdobju življenja in dela nikoli ne smemo biti tako preobremenjene z vsakdanjimi obveznostmi, da bi zapostavile svojo volilno pravico. Z odhodom na volišča bomo tudi tako lahko vplivali na odločitve, ki bi nam olajšale in izboljšale življenje nas in naše družine, otrok ter socialne in gospodarske razmere.

Enako pa je pomembno, da tudi generacija v tretjem življenjskem obdobju odloča in sooblikuje naš skupni vsakdan. Ljudje v jesenskih letih premorejo izkušnje in modrost, ki se dragoceno odražajo tudi skozi njihove glasove na volitvah. Glas starejših in upokojencev za dobro njihovih življenj in potomcev, za njihovo minulo delo in dostojno starost je enako pomemben kot glas mladih in ljudi srednje generacije.

Volilno pravico, ki je ena najbolj demokratičnih državljskih pravic, imamo vsi

predvsem zato, da jo aktivno uporabljamo. V Sloveniji in v Evropi. Ne pozabimo na to. Vsi mi, vsak od nas, vsak posameznik, ima možnost odločati!

Kot nam ni vseeno, koga bomo izbirali za svoje predstavnike na lokalnih in državnoborskih volitvah, nam ne sme biti vseeno, kdo nas bo zastopal v Evropskem parlamentu. Kajti, Evropa je tudi naša. Evropa je tudi slovenska. In naša Evropa se začne v Sloveniji.

Kot je pomembna pravica voliti, je prav tako pomembna pravica kandidirati in biti izvoljen. Zato SLS na letošnjih evropskih volitvah kandidira samozavestno in odločno s ciljem, da bi se glas slovenstva v Evropskem parlamentu glasneje slišal. Z oddajo svojega glasu na volitvah v Evropski parlament bomo soodločali, kdo bo zastopal slovensko ljudstvo in Slovenijo v Evropskem parlamentu. Osebo si želim, da bodo v Evropski parlament letos izvoljeni tisti kandidati, ki bodo bolj odločno in jasno zastopali Slovenijo in slovenske državljanke in državljane. V konglomeratu interesov Evropske unije je še kako pomembno, da se sliši glas slovenskega kmeta, delavca, študenta, inovatorja, podjetnika, delavca v javni upravi, znanstvenika ... Slovenca, ki se zaveda zgodovine in korenin slovenskega naroda ter bo sposoben odgovorno, optimistično in ponosno zastopati Slovenijo v Evropskem parlamentu, kar je še posebej pomembno v času gospodarske recesije, podnebnih sprememb, pandemij ...

Spoštovani,

ker mi ni vseeno, bom v nedeljo odšel na volišče oddat glas Listi SLS za volitve slovenskih poslancev in poslank v Evropski parlament, ki jo zastopajo **nosilec Liste SLS dr. Ivan Žagar, dr. Marta Ciraj, prof. dr. Marjan Senjur, Nada Skuk,**



Ciril Smrkolj, Marija Ribič in Janez Podobnik. Preprosto zato, ker ekipa kandidatov SLS za volitve v Evropski parlament ponuja znanje, izkušnje in zavezo, da bo Slovenija za nas tako v Evropskem parlamentu kot doma - vedno na prvem mestu.

Verjamem, da tudi vam ni vseeno, kako bo Slovenija v prihodnje zastopana v Evropskem parlamentu. Zato vas vabim, da odidete na volišča že na **predčasnih volitvah** ali na **volilno nedeljo, 7. junija 2009**, in **obkrožite številko 3 – Listo Slovenske ljudske stranke.**

Volili bomo ekipo kandidat in kandidatov SLS, za katero osebno trdno verjamem, da bo pri delu v Evropskem parlamentu vedno najprej izhajala iz Slovenije, iz tega, kaj si Slovenija želi in potrebuje.

Evropski parlament bo z evropskim poslancem iz vrst SLS močnejši, saj bo njegova prisotnost pomenila veliko pozitivno spremembo. Če le verjamemo v to, da je imeti poslanca SLS v Evropskem parlamentu glas slovenskega ljudstva.

Ker se Evropa začne pri nas samih. V Sloveniji!

S spoštovanjem,

*mag. Radovan Žerjav
predsednik Slovenske ljudske stranke*

Ponovni vzpon SLS bo težak,

Intervju s predsednikom SLS mag. Radovanom Žerjavom

Mag. Radovan Žerjav ni nikoli razmišljal, da bi bil poklicni politik in se, pravi, tudi danes ne počuti tako. Zato tudi stvari, ki so politiko ljudem odtujile, težko razume in jih ne sprejema. Politika mu ne pomeni uporabe ali zlorabe politične moči niti ne boja za oblast in delitev plena. Želi ji spremeniti predznak in čeprav se zaveda, da je to težka naloga, je prepričan, da ni nemogoča. Beseda, ki jo ponavlja, je »ZMOREMO« in niti za trenutek ne dvomi o tem.



Magister Žerjav, po zadnjih javnomnenjskih raziskavah ste eden od najbolj priljubljenih slovenskih politikov, SLS, ki jo vodite nekaj tednov, pa ostaja na začelju. Kako boste dvignili javni ugled SLS?

Ponovni vzpon SLS, ki je nekoč že dosegla dvajsetodstotno volilno podporo, bo težak. Dosežemo ga lahko le vsi skupaj tako, da vsak znotraj SLS prispeva največ, kar lahko. To iskreno verjamem, to ni le floskula. Le tako bo tudi moj sedanjí dober javnomnenjski status lahko izkoriščen v korist postopnega vzpona naše stranke. V nasprotnem primeru utegnemo vsi skupaj doživljati nova razočaranja.

V nedeljo so v Sloveniji druge volitve za Evropski parlament v Sloveniji. SLS ne kaže najbolje. Kaj je še možno narediti oz. spremeniti?

Vse. Če le verjamemo v to, da je imeti poslanca SLS v Evropskem parlamentu pomembno. In je pomembno. Če bi ga imeli doslej, Slovenija npr. ne bi doživela polomije pri reševanju mejnega vprašanja s Hrvaško, ko je naša sosed, čeprav nima evropskih poslancev, celo v Evropskem parlamentu uspešneje predstavljala svoja stališča kot Slovenija. Tako danes večina v Evropi ne ocenjuje, da je zastoj hrvaških

dosežemo ga lahko le vsi skupaj

Intervju s predsednikom SLS mag. Radovanom Žerjavom

pristopnih pogajanj posledica hrvaške zasedbe delov dokazano slovenskega ozemlja in morja, ampak posledica nerazumljivega slovenskega izsiljevanja. In če bi doslej imela SLS evropskega poslanca, ne bi bilo področje kmetijstva, agroživilstva in razvoja podeželja s strani Slovenije v Evropskem parlamentu praktično nepokrito. Posledice, ki jih to prinaša in jih še bo, če bo tako tudi v prihodnje, bodo za slovensko kmetijstvo in podeželje mnogo večje, kot si slovenska politika upa priznati. Navedel sem le dva primera, ko bi prisotnost evropskega poslanca iz vrst SLS lahko pomenila veliko pozitivno spremembo. A takih primerov oz. področij je še veliko.

Toda volitve so že to nedeljo. Kako naj se »vse« spremeni, ko gre za možnost, da bi SLS dobila svojega evropskega poslanca?

Poglejte. Po izkušnjah s prejšnjih volitev in sodeč po anketah bo volilna udeležba relativno nizka. To ni dobro, saj podcenjevanje evropskih volitev ni utemeljeno, toda očitno bo v nedeljo udeležba le okoli 30-odstotna. Za evropskega poslanca bo, odvisno sicer od porazdelitve glasov med listami, treba zbrati med 45.000 in 50.000 glasovi. To je manj, kot jih je SLS zbrala na zadnjih parlamentarnih volitvah. Če bo samo vsak izmed članov SLS, ki ste danes dobili v roke naš Odmev, zanesljivo šel na volitve in seveda obkrožil listo SLS in če bo prepričal še štiri družinske člane, prijatelje, sodelavce, da je vredno dati Slovenski ljudski stranki in s tem tudi Sloveniji možnost, da dobi v Bruslju odločnega zagovornika slovenskih interesov, smo uspeli. Ali je to nemogoče? Ali je nemogoče, da bi vsak član SLS šel na volitve in pre-



pričal še štiri okoli sebe, naj gredo in obkrožijo SLS oz. katerega koli od sedmih izkušenih kandidatov na listi SLS? Če smo pred dobri dvajsetimi leti v enopartijskem sistemu zmogli začeti demokratizacijo Slovenije z ustanovitvijo Slovenske kmečke zveze in Zveze slovenske kmečke mladine v prepolni Unionski dvorani v Ljubljani, lahko zberemo tudi teh 45.000 do 50.000 glasov. Prav nihče nam tega ne preprečuje. Ne mediji ne politični konkurenti. Gre za naš notranji dogovor, za zaupanje in solidarnost med nami. Gre za test, ali smo v prihodnje vredni podpore, ki bi nam v prihodnosti omogočila odločilnejši vpliv na ključne odločitve naše države, družbe in tudi nas samih, naših otrok, naših vasi, mest, občin. NAREDIMO TO. ZMOREMO – če si izposodim slogan ameriškega predsednika Obame.

Ali ni prepozno za tak poziv k popolni mobilizaciji članov in somišljenikov?

Nikoli ni prepozno, če nam gre za res, če se zavedamo, kaj je možni črni scenarij. Če se bodo namreč uresničile napovedi o popolnem porazu SLS na evropskih volitvah, potem bo to predzadnji trenutek streznitve. Zadnji bi bil izpad iz slovenskega parlamenta. Življenje je večni boj med dobrim, manj dobrim in slabim. Tudi v politiki je tako. **Poslanstvo SLS je, da kot zgodovinsko najpomembnejša slovenska stranka v vsakem trenutku skuša dati najboljši odgovor na preživetvena in razvojna vprašanja Slovenije in Slovencev.** Če smo v preteklih letih kdaj tudi malo skrenili s te poti oz. malo pozabili na naše osnovno poslanstvo, sprejmimo to kot del življenja stranke, ki doživlja vzpone in padce, poti in stranpoti. Toda trdno verjamem, da je velika

Ponovni vzpon SLS bo težak,

Intervju s predsednikom SLS mag. Radovanom Žerjavom



večina nas, članov SLS, predsednikov občinskih in mestnih odborov, županov, poslancev, državnih in občinskih svetnikov, bivših nosilcev visokih funkcij na državni ali lokalni ravni, trdno zavezana temu poslanstvu. Zato smo in ste v SLS in ob SLS. Zato vsem in vsakemu posebej, ki je z javnim delovanjem ali tihim osebnim prizadevanjem pripomogel, da je SLS doslej dosegla že velike uspehe, pa tudi preživela krizna obdobja, izražam globoko spoštovanje in iskreno zahvalo.

Toda na Kongresu ste vendarle dali pomemben poudarek soočenju z lastnimi napakami tudi znotraj SLS. Na kaj oz. koga ste mislili?

Če ne bi bilo napak, neprepričljivega izvajanja dobrega programa SLS, dajanja napačnih zgledov, se nam ne bi moglo zgoditi, da smo v dvanajstih letih izgubili skoraj tri četrte volivcev od okoli 200.000, ki smo jih prejeli na volitvah leta 1996. Naša skupna odgovornost organov SLS na državni in lokalni ravni je, da analiziramo tako razloge za zmagovit, skoraj 20 % delež glasov leta 1996 kot tudi razloge za zaskrbljujoče padanje zaupanja v SLS, ki ji je leta 2008 zaupalo le še 5,2 % slovenskih volivcev. Kritičnost in samokritičnost, priznanje za uspešnost in kritika za slabo delo so temelj za ponovni vzpon SLS, za kar imamo vse pogoje. Slovenija potrebuje močno, odločno, samozavestno, slovenskim interesom zavezano SLS. Ne kakr-

šnekoli SLS, ampak slovenskim interesom zavezano SLS.

Toda kako je mogoče že za nedeljske evropske volitve uporabiti vaš recept za ponovni vzpon SLS?

Tako, da zgledno vodeni občinski odbori in občine z župani SLS postanejo zgled manj uspešnim in neuspešnim. Verjamem, da bomo v okoljih, kjer smo s predanim delom predsednikov občinskih odborov, članov občinskih odborov, županov, svetnikov, poslancev in vseh članov SLS dosegli nadpovprečne rezultate in tudi na zadnjih volitvah omogočili, da je SLS ostala parlamentarna stranka, nadpovprečni rezultat dosegli tudi tokrat. Ni me sram prositi,

dosežemo ga lahko le vsi skupaj

Intervju s predsednikom SLS mag. Radovanom Žerjavom

da stisnete zobe in združite moči še enkrat, da bi dosegli težko dosegljivi cilj, vstop v Evropski parlament. Prosim in pozivam pa tudi vse druge, vsakega posebej iz okolij, kjer rezultati niso bili najboljši ali pa so bili slabi – dokažite sebi, nam in slovenski javnosti, da zmorete več. Naj ne bo sivih ali belih lis na slovenskem zemljevidu, kjer je volivcev SLS le za vzorec. Vsaka pot se začne s prvim korakom. Pomagajte mi, pomagajmo si, da ne klecnemo že pri prvem koraku. Vsak, prav vsak glas je pomemben.

Ali se vam ne zdi, da notranja povezanost SLS ni takšna, da bi vaši pozivi in prošnje že v nedeljo dosegle dober rezultat?

Vem, da smo daleč od idealne uglasenosti. Toda predanost stranki, državi, narodu se najbolj pokaže takrat, ko je najteže. Zdaj smo na preizkušnji. Kdor me želi podpreti kot novega predsednika SLS, naj v nedeljo skupaj z vsemi, ki jih uspe v teh zadnjih dneh še prepričati, podpre listo SLS z nosilcem dr. Ivanom Žagarjem. Kogar ni prepričal dr. Ivan Žagar, naj na listi obkroži ali dr. Marto Ciraj, dr. Marjana Senjurja, Nado Skuk, Cirila Smrkolja, Marijo Ribič ali Janeza Podobnika. Za vsakega je dovolj razlogov za podporo. Pa tudi če je oz. imate razlog za podporo samo enemu od teh, ga podprite s preferenčnim glasom.

Na Kongresu ste povedali, da pomeni vaš prevzem vodenja SLS tek na dolge proge. Kaj v okviru tega pomenijo evropske volitve?



Kot že rečeno, evropske volitve so pomembnejše kot to kaže volilna udeležba. Slovenija mora namreč izkoristiti vsako, še tako majhno priložnost, za zaščito svojih vitalnih nacionalnih interesov, od ozemeljskih do gospodarskih in drugih. Glasno in odločno zastopanje pravih stališč v Evropskem parlamentu je zato zelo pomembno. Za SLS in vsakega posameznika, vsako občino oz. območje pa so evropske volitve tudi test, kaj je z obstoječim pristopom in ljudmi možno narediti in česa ni mogoče. Na osnovi analize rezultatov bomo oblikovali strategijo za naslednja leta, naslednje volitve.

Kaj pa bodo vsebinsko gledano vaši prvi koraki?

Že v naslednjih tednih bom oblikoval ekipo za nujne korake k boljši organiziranosti v slovenskem kmetijstvu, zadružništvu, zborničnemu

sistemu, agroživilstvu, kjer ima SLS, zaradi številnih svojih članov na vodilnih funkcijah, še posebno odgovornost. Slovenskemu podeželju mora SLS ponuditi dobre razvojne perspektive in to bomo tudi storili, saj imamo za to vse možnosti. Obenem bomo z oblikovanjem širokega strokovnega sveta začeli s sistematično obravnavo vseh drugih področij, od obrti, podjetništva, gospodarstva, sociale, zdravstva, šolstva, kulture, ... In povsod na prvo mesto postavili človeka. Človeka kot nosilca dobrih idej in pozitivnih sprememb, človeka kot odgovornega za dobro in slabo. Pa tudi človeka s svojim dostojanstvom, z željo, da si s poštenim delom zasluži za dostojno življenje sebe in svoje družine. Želim, da SLS postane prepoznavna po tem, da postavlja trdne temelje gospodarsko uspešne in socialno pravičnejše slovenske družbe.

Lejla Kogej

Zakaj dati svoj glas Listi SLS?

Predstavitev kandidatov SLS na volitvah v Evropski parlament

Ker se zavzemamo za prave stvari!

SMO ZA UČINKOVIT BOJ PROTI GOSPODARSKI KRIZI:

- za zagon gospodarstva v regijah, ki so pod evropskim povprečjem ter za spodbujanje podjetništva s sredstvi EU;
- za ohranjanje državnega premoženje v bankah, zavarovalnicah, pomembni infrastrukturi;

SMO ZA RAZVOJ REGIJ IN LOKALNIH SKUPNOSTI:

- za ustanovitev pokrajin, ki bodo omogočile izvajanje večjih - regionalnih - projektov in boljše koriščenje evropskih sredstev;
- za porabo kohezijskih sredstev v razvojne projekte in za blažitev ekonomske krize;
 - za poenostavitev administrativnih postopkov v EU in Sloveniji;
 - za zmanjševanje razvojnih razlik med državami EU in regijami znotraj držav;
 - za ustanovitev evro-regije, ki bi zajemala vse sosednje pokrajine v Italiji, Avstriji, na Madžarskem ter Hrvaškem in središče katere bi bilo v Sloveniji.

SMO ZA ZDRAVO OKOLJE IN EKORAZVOJ:

- za takojšnjo uvedbo programov energijskih sanacij oz. obnove obstoječih stanovanjskih in javnih zgradb z možnostjo koriščenja evropskih sredstev;
- za uporabo alternativnih virov energije;
- za sistem zgodnjega opozarjanja na pojave vročinskih valov, neurij, ujmn in poplav;
- za povečanje investicij v t.i. zelene tehnologije;
- za popolno porabo sredstev EU, zagotovljenih v operativnih programih;
- za zmanjševanje odpadkov na izvoru, ponovno uporabo snovi in reciklažo odpadkov;
- za samooskrbo Slovenije na področju prehrane, pitne vode in energentov.

SMO ZA SPOŠTOVANJE KMETOVEGA DELA IN VSEM

DOSTOPNO ZDRAVO HRANO:

- za evropsko razumevanje kmetijstva kot gospodarske, socialne, naravovarstvene in razvojne panoge;
- za zaveznitvo kmetov in potrošnikov v prizadevanjih za zdravo hrano in okolje;
- za ohranjanje obdelanosti kmetijskih zemljišč, poseljenost in samooskrbo;
- za Slovenijo brez gensko spremenjenih organizmov;
- za ukrepe za širjenje biološko pridelane hrane v Sloveniji in njeno kakovostno trženje;
- za pravično delitev prihodkov med kmetijsko proizvodnjo, predelavo in trgovino;
- za izvajanje ukrepov kmetijske politike na učinkovit in ne birokratski način;
- za ohranitev Mercatorja kot največje slovenske trgovske verige v slovenski lasti.

SMO ZA DRUŽINO, NAROD, DOMOVINO:

- za zakonodajo na evropski in slovenski ravni, ki bo v vseh segmentih za družino spodbujevalna;
- za evropske programe, namenjene mladim in mladinskim organizacijam, ki bodo spodbujali k participaciji mladih in mladinskemu delu;
- za rezervacijo državne lastnine in pomembnejših infrastrukturnih ter energijskih koncesij v namen ohranitve pokojnin;
- za socialno politiko, temelječo na medgeneracijskem sožitju in medčloveški solidarnosti;
- za nadaljnjo harmonizacijo evropskega (visoko)šolskega sistema;
- za povečanje zaposljivosti mladih in ureditev dostopa do prve zaposlitve;
- za zaščito vitalnih nacionalnih interesov Slovenije;
- za pravično določitev meje s Hrvaško, ohranitev Piranskega zaliva ter dosledno zaščito slovenskega ozemlja in prebivalcev, ki so bili nezakonito priključeni Hrvaški po 25. 6. 1991, tudi z referendumom o vstopu Hrvaške v EU.

Več o programu najdete na spletni strani www.sls.si.



- za izgradnjo predvidenih 8 gospodarskih središč, tehnoloških parkov in inkubatorjev v Sloveniji, delno s sredstvi EU;
- za bolj prožne oblike dela;
- za zadovoljivo otroško varstvo in družini prijazno delovno zakonodajo;
- za sistem socialne varnosti, ki bo pomagal vsem v stiski po načelu solidarnosti in vzpodbujal nezaposlene k vstopu na trg dela;
- za zagotavljanje lastnih virov energije;
- za trošenje javnih sredstev za državne investicije.

Predstavitev kandidatov SLS na volitvah v Evropski parlament



Dr. Ivan Žagar

Kandidati in kandidatke Liste Slovenske ljudske stranke za volitve v Evropski parlament v letu 2009 smo skupaj in vsak zase sposobni uspešno zagovarjati interese Slovenije in njenih državljanov ter državljanov v Evropski uniji.

Prizadevamo si, da Evropska unija ostane zveza neodvisnih in samostojnih držav in ne Evropska država. Le tako smo lahko kot majhna država enakovredni drugim članicam Evropske unije in uspešno uveljavljamo svoje interese. Prepričani smo, da se Evropa začne v Sloveniji. Zato bomo pri delu v Evropskem parlamentu vedno najprej razmišljali, kaj si Slovenija želi in potrebuje in v tej smeri delovali.

Evropska unija mora zagotoviti enakomeren razvoj regij, povečati obseg regionalnih spodbud ter pospešiti razvoj v manj razvitih regijah. Zavzemamo se za ustanovitev pokrajin, ki bodo omogočile izvajanje večjih regionalnih projektov.

Podprli bomo ukrepe za ohranitev in izboljšanje okolja ter ukrepe za samooskrbo Slovenije na področju energentov, pitne vode

3.

SLS
Slovenska ljudska stranka

in prehrane. Podpiramo nadaljnji razvoj kmetijstva, kmeta vidimo kot zaveznika potrošnikov, s katerimi skupaj uresničuje prizadevanja za zdravo hrano in okolje. Za zavezništvo kmetov in potrošnikov, ki uresničuje prizadevanja za zdravo hrano in okolje. Smo za ohranjanje obdelanosti kmetijskih zemljišč, poseljenosti in samooskrbe.

Kandidati Slovenske ljudske stranke se zavzemamo za učinkovit boj proti gospodarski krizi! Zavedamo se, da je biti podjetnik danes dobra in pravilna izbira. Zato bomo podpirali ukrepe za spodbujanje podjetništva s sredstvi Evropske unije. Smo za ohranjanje državnega premoženja v bankah, zavarovalnicah in pomembni infrastrukturi.

Mladi so za nas velika vrednota. Zato se bomo zavzemali za evropske programe, ki bodo namenjeni mladim in mladinskim organizacijam ter spodbujali vključevanje mladih v družbo in mladinsko delo. Povečati se mora zaposljivost mladih in ureditev dostopa do prve zaposlitve. Prav tako verjamemo, da bodo bolj prožne oblike dela, zadovoljivo otroško varstvo in družini prijazna delovna zakonodaja, za katero se bomo zavzemali, prinesli več zadovoljstva zaposlenim in njihovim družinam. Tako bomo podpirali ukrepe na evropski ravni, ki bo družini zagotovila obstoj in izboljšanje sedanjih pogojev dela in družinskega življenja.

Socialna politika mora temeljiti na medgeneracijskem sožitju in medčloveški solidarnosti. Sistem socialne varnosti, ki bo pomagal vsem v stiski po načelu solidarnosti in vzpodbujal nezaposlene k vstopu na trg dela je za nas kandidate in kandidatke Slovenske ljudske stranke zaveza in vrednota.

Želimo si, da se Slovenija kot srednje razvita država v Evropi, hitreje razvija! Zato se bomo zavzemali, da Slovenija postane ena od razvitejših evropskih držav. Spodbujali bomo ustvarjalnost in izobraževanje visoko šolanih strokovnjakov, raziskave in razvoj. Smo za družino, narod in domovino. Za pravično mejo med Slovenijo in Hrvaško se bomo bolj odločno borili kot dosedanji slovenski poslanci v Evropskem parlamentu. Vse energijo bomo vložili za zaščito vitalnih nacionalnih interesov in zagotovitev, da bo Slovenija ostala pomorska država. Prav tako pa bomo krepili odnose z drugimi državami v smeri iskanja skupnih gospodarsko-politično-varnostnih interesov.

Lista kandidatov Slovenske ljudske stranke za volitve v Evropski parlament vam ponuja znanje, izkušnje in zavezo, da bo za nas Slovenija vedno na prvem mestu.

Evropa se začne v Sloveniji!

Predstavitev kandidatov SLS na volitvah v Evropski parlament



3.

SLS
Slovenska ljudska stranka

Dr. Marta Ciraj

Rojena sem v Slovenj Gradcu, mladost pa sem preživela na Brdinjah pri Kotljah na Koroškem. Pot me je zanesla v viteško Komendo pri Kamniku, kjer sedaj živim z možem Jožefom in štirimi otroki.

Zaposlena sem na Ministrstvu za zdravje kot direktorica Urada Republike Slovenije za kemikalije in zadnjih 13 let s sodelavci skrbim, da bi bile v prometu in uporabi varne kemikalije ter da bi se te varno uporabljale. V prostem času se ukvarjam tudi z delom v Občini Komenda. Na mojo pobudo smo leta 1999 s še petimi somišljeniki ustanovili Ustanovo Petra Pavla Glavarja, ki štipendira socialno šibkejše, nadarjene otroke in pomaga ljudem v stiski.

Za kandidaturo za evropsko poslanko sem se odločila, ker menim, da bi lahko tako naredila veliko več, kot mi je bilo omogočeno storiti do sedaj. Moj glavni motiv so izzivi današnjega časa, na katere je treba najti odgovore, da bodo imeli prihodnost tudi naši potomci.

Treba je uveljaviti tako politiko, da bomo ohranili Zemljo in da bo razviti svet prenehal živeti na račun ostalega sveta. V boju proti podnebnim spremembam je treba zastaviti visoke cilje in jih udejaniti, prav tako pa tudi poskrbeti za ukrepe proti neracionalni kemizaciji in neracionalni porabi zdravil in najti rešitve za lokalno oskrbo s kmetijskimi pridelki.

Evropa se prične v Sloveniji, zato bom dosledno skrbela, da bodo na ravni Evropske unije upoštevani interesi moje dežele.



3.

SLS
Slovenska ljudska stranka

Dr. Marjan Senjur

Nekaj je narobe v odnosih med Slovenijo in Evropsko unijo. Nekaj je narobe, če Evropska komisija zadržuje izplačilo sredstev za izgradnjo cest, ker zahteva od SLO, da spremeni vinjetni sistem cestninjenja in jo tako izsiljuje. Nekaj je narobe, če kot člani Evropske unije nismo bili seznanjeni s predlogom Evropske komisije o pogajanjih o meji med Slovenijo in Hrvaško. Zato se moramo kritično postaviti do načina, kako je SLO predstavljena v Evropski uniji. Za to so objektivno odgovorni naši predsedniki in ministri v Evropskem svetu, naš komisar v Evropski komisiji in naši poslanci v Evropskem parlamentu. Gre za to, ali imajo predstavniki Slovenije pozitivna stališča o prihodnosti Evropske unije.

Evropska unija je v osnovi politična skupnost samostojnih in suverenih držav. Osnova njene politike je mir in sodelovanje v Evropi. Slovenija je vedno gledala nanjo kot na ekonomsko in administrativno ureditev, ki se ukvarja, na primer, z direktivami, in ne kot na prevladujočo politično skupnost. Prav v primeru Hrvaške se je pokazalo, da svojega stališča o meji nismo politično utemeljili. Spor s Hrvaško je namreč treba reševati v imenu načela, na katerem je nastala Evropska unija, to je »mir in sodelovanje«. Če bo Evropska unija v sporu z Hrvaško pustila Slovenijo na cedilu, ji tega Slovenci v srcu nikdar ne bodo odpustili.

Evropa ima tradicijo razvoja evropskega socialno-tržnega ekonomskega modela in sonaravnega razvoja. Enoten evropski trg, skupna denarna politika in kohezijska politika so ključne institucije tega modela. Ta model podpiram.

Slovenija je srednje razvita država, ki se želi tako hitro razvijati, da bi postala ena od razvitejših evropskih držav. Zato mora imeti visoko šolane strokovnjake in ustvarjalce, mora imeti raziskave in razvoj, Slovenija mora imeti razvito podjetništvo, v Sloveniji morajo biti umeščena pomembna podjetja, in na slovenskem trgu mora biti močna konkurenca. Želim tako Evropsko unijo, ki bo Sloveniji nudila možnosti, da bolje uresniči svoje ekonomsko razvojne interese. Vendar se mora Slovenija postaviti na svoje noge, sicer bo obtičala v povprečnosti. Za to gre.



Predstavitev kandidatov SLS na volitvah v Evropski parlament



3.

SLS
Slovenska ljudska stranka



3.

SLS
Slovenska ljudska stranka

Ciril Smrkolj

Volivke in volivce v prvi vrsti pozivam, da se v nedeljo, 7. junija, udeležijo volitev v Evropski parlament. Zavedati se moramo, da izvoljeni poslanci niso predstavniki države članice, v kateri so bili izvoljeni, temveč zastopajo svoje volivke in volivce, njihove interese ter politične interese evropske politične stranke, ki ji pripadajo. Na prvih volitvah v Evropski parlament leta 2004 Slovenska ljudska stranka ni dosegla praga za vstop vanj, in to ravno tista stranka, ki je od svojega nastanka naprej zastopala interese slovenskega kmeta, mladih v kmetijstvu in slovensko podeželje. Nihče od do sedaj izvoljenih slovenskih predstavnikov v Evropskem parlamentu ni deloval v odboru za kmetijstvo in podeželje.

Obdobje, ki prihaja, bo za vse nas kmete v Evropi izredno pomembno, saj se bodo sprejela izhodišča za oblikovanje kmetijske politike in politike razvoja podeželja za obdobje 2014–2020. Ob vsesplošni krizi, naraščanju svetovnega prebivalstva, klimatskih spremembah in pomanjkanju hrane na nekaterih kontinentih, bo izredno pomembno, kakšne odločitve bo za področje kmetijstva in podeželja sprejemal Evropski parlament.

Kandidati na listi Slovenske ljudske stranke za volitve v Evropski parlament smo izkušeni in skupina, vredna vašega zaupanja. Pozivam vas, da nam podelite vaš glas!

Nada Skuk

3 krat 3 razlogi , da 7. junija glasujete za SLS - za listo številka 3!

1. razlog:

Kandidatke in kandidati SLS za evropske poslance bomo odločno zastopali interese vseh Slovenk in Slovencev v Evropskem parlamentu, ker imamo:

- **znanje,**
- **izkušnje** in
- **pogum.**

2. razlog:

Pri delu v parlamentu EU bomo odločitve presojali z vidika treh temeljnih načel:

- subsidiarnosti,
- suverenosti in
- solidarnosti.

3. razlog:

Evropa se začne v Sloveniji:

- ker je za nas Slovenija **vedno na prvem mestu;**
- ker **mora Evropa ostati skupnost suverenih držav** in ne postati evropska država;
- ker **mora evropska družina narodov odločati z ljudmi** in enakopravno skrbeti za vse.



Predstavitev kandidatov SLS na volitvah v Evropski parlament



3.

SLS
Slovenska ljudska stranka

3.

SLS
Slovenska ljudska stranka

Janez Podobnik

Moja osebna vizija delovanja v Evropskem parlamentu

Lista SLS za letošnje evropske volitve je dobra. Prav vsak ima lastnosti, da zna in zmore prepričati z argumenti in s svojim značajem; z našimi kompetencami in izkušnjami. Koliko so še realna pričakovanja, da bo nekomu z liste SLS na volitvah podeljeno zaupanje in bo postal član evropskega parlamenta? Zdi se, kot da so nam vnaprej »porezali peruti«, prepričali javnost, da se bo itak ponovno izbiralo le med »vnaprej določenimi« političnimi skupinami.

Kakšen paradoks! Ampak se ne damo! Lista SLS se bo borila in upala do zadnjega.

Če bi meni uspel preboj v Evropski parlament, potem bi tam deloval na način, da bi predstavljal duha celotne liste SLS; čutil bi se zavezanega, da bi naslednjih pet let izžareval celoto, ki jo tvorimo dr. Ivan Žagar, dr. Marta Ciraj, dr. Marjan Senjur, Nada Skuk, Ciril Smrkolj, Marija Ribič in moja malenkost. Mislim povsem resno. Vsak na svoj način prinašamo izvirno in iskreno pripravljenost, da bi kot člani EP zavzeto predstavljali Slovenijo in vse slovenske ljudi. In pri tem nam vrednote in kulturna ter duhovna dimenzija življenja pomenita vsaj toliko, kot naš domači bruto proizvod. Ni vse zgolj v dobičku, pač pa mora biti spremljan z ekološkimi, socialnimi in moralno-etičnimi korektivni.

Ponosen sem, da sem bil izbran v tokratno listo SLS. Tudi če nam ne bo uspelo, računajte na nas - danes in v prihodnje! Evropa se vsak dan znova začenja v Sloveniji.

Marija Ribič

Kako nadgrajevati in ohranjati Evropsko unijo?

Evropska unija je še vedno okolje največjih možnosti za človeka dostojno življenje. Temeljna in nujna naloga Evropske unije je uresničevanje poslanstva, ki temelji na doslednem spoštovanju univerzalnih vrednot. Vsa področja svojega delovanja mora usmeriti v službo človeku, spoštovanje človekovega dostojanstva, zagotavljanje suverenosti in kulture slehernega evropskega naroda, zagotavljanje enotnosti vseh združenih v Evropski uniji in prijateljstvo z vsemi narodi sveta.

Evropska unija mora razvoj gospodarstva usmeriti k resničnim potrebam ljudi. S spremembo delovne zakonodaje je treba za najbolj ogrožene socialne sloje namesto socialnih nadomestil zagotoviti možnost zaposlitve in manjšo obremenitev z dajatvami na plače. Cenovna politika mora zagotoviti pravično plačilo kmetijskih pridelkov in kakovostno hrano po dostopnih cenah.

Poglejmo okoli sebe in prisluhnimo mladim. Hitro bomo spoznali zaskrbljujočo resnico. Mladi so brez etičnega kompasa, ne vedo, kako iti skozi življenje - ali s poštenostjo ali z iznajdljivostjo? Ali z izobraževanjem in trdim delom ali s prevarami, špekulacijami in kriminalom? Mladi so brez upa. Če je nekdo priden in strokoven in se izobražuje, žal nima zagotovila, da bo spodobno živel. V takih razmerah se čistost življenja zelo hitro zamenja za izrojenost. Pri mladih je treba zato vzbuditi kreativnost. Dati jim je treba priložnost. Povrniti jim je treba upanje in vero ter zaupanje v družbo. Skupni evropski projekti so priložnost, da vanje vključimo čim več mladih z njihovo kreativnostjo, energijo in vizijami. Pri tem pa je zlasti pomembna politika vzgoje in izobraževanja. Izhajati mora iz večne resnice, po kateri je posameznik najprej človek, potem pa znanstvenik ali avtomehanic, umetnik ali politik. Če bomo mlade vzgajali v duhu univerzalnih vrednot in jih pripravili za življenje s srčno kulturo, bomo razrešili številna usodna vprašanja.



Kako voliti, da bo vaš glas veljaven

Za listo SLS Slovenska ljudska stranka glasujete tako, da obkrožite zaporedno številko 3.

GLASOVNICA

ZA VOLITVE POSLANK IN POSLANCEV IZ REPUBLIKE SLOVENIJE V EVROPSKI PARLAMENT 7. JUNIJA 2009

Navodilo: Glasuje se za eno listo kandidat in kandidatov. Za listo se glasuje tako, da se obkroži zaporedna številka liste.

Na listi, za katero je glasoval/a, lahko volivka oziroma volivec označi enega kandidata/kandidatko, ki mu/ji daje prednost pred ostalimi s te liste (preferenčni glas). Ta glas se odda tako, da se pred imenom in priimkom obkroži zaporedna številka.

Kandidatke in kandidati so:

 STRANKA 1. Ime Priimek 2. Ime Priimek 3. Ime Priimek 4. Ime Priimek 5. Ime Priimek 6. Ime Priimek 7. Ime Priimek	 STRANKA 1. Ime Priimek 2. Ime Priimek 3. Ime Priimek 4. Ime Priimek 5. Ime Priimek 6. Ime Priimek 7. Ime Priimek	 SLS SLOVENSKA LJUDSKA STRANKA 3. 1. Ivan ŽAGAR 2. Marta CIRAJ 3. Marjan SENJUR 4. Nada SKUK 5. Ciril SMRKOLJ 6. Marija RIBIČ 7. Janez PODOBNIK	 STRANKA 1. Ime Priimek 2. Ime Priimek 3. Ime Priimek 4. Ime Priimek 5. Ime Priimek 6. Ime Priimek 7. Ime Priimek	 STRANKA 1. Ime Priimek 2. Ime Priimek 3. Ime Priimek 4. Ime Priimek 5. Ime Priimek 6. Ime Priimek 7. Ime Priimek
---	---	---	---	---



VZOREC

Če želite določenemu kandidatu ali kandidatki dati prednost pred ostalimi s te liste, obkrožite številko pred njegovim oz. njenim imenom in priimkom.

Preferenčni glas za Ivana Žagarja

3.


SLS SLOVENSKA LJUDSKA STRANKA

1. Ivan ŽAGAR
 2. Marta CIRAJ
 3. Marjan SENJUR
 4. Nada SKUK
 5. Ciril SMRKOLJ
 6. Marija RIBIČ
 7. Janez PODOBNIK

Preferenčni glas za Marto Ciraj

3.


SLS SLOVENSKA LJUDSKA STRANKA

1. Ivan ŽAGAR
2. Marta CIRAJ
 3. Marjan SENJUR
 4. Nada SKUK
 5. Ciril SMRKOLJ
 6. Marija RIBIČ
 7. Janez PODOBNIK

Preferenčni glas za Marjana Senjurja

3.


SLS SLOVENSKA LJUDSKA STRANKA

1. Ivan ŽAGAR
 2. Marta CIRAJ
3. Marjan SENJUR
 4. Nada SKUK
 5. Ciril SMRKOLJ
 6. Marija RIBIČ
 7. Janez PODOBNIK

Preferenčni glas za Nado Skuk

3.


SLS SLOVENSKA LJUDSKA STRANKA

1. Ivan ŽAGAR
 2. Marta CIRAJ
 3. Marjan SENJUR
4. Nada SKUK
 5. Ciril SMRKOLJ
 6. Marija RIBIČ
 7. Janez PODOBNIK

Preferenčni glas za Cirila Smrkolja

3.


SLS SLOVENSKA LJUDSKA STRANKA

1. Ivan ŽAGAR
 2. Marta CIRAJ
 3. Marjan SENJUR
 4. Nada SKUK
5. Ciril SMRKOLJ
 6. Marija RIBIČ
 7. Janez PODOBNIK

Preferenčni glas za Marijo Ribič

3.


SLS SLOVENSKA LJUDSKA STRANKA

1. Ivan ŽAGAR
 2. Marta CIRAJ
 3. Marjan SENJUR
 4. Nada SKUK
 5. Ciril SMRKOLJ
6. Marija RIBIČ
 7. Janez PODOBNIK

Preferenčni glas za Janeza Podobnika

3.


SLS SLOVENSKA LJUDSKA STRANKA

1. Ivan ŽAGAR
 2. Marta CIRAJ
 3. Marjan SENJUR
 4. Nada SKUK
 5. Ciril SMRKOLJ
 6. Marija RIBIČ
7. Janez PODOBNIK



PS SLS vztrajno opozarja na nezavidljiv položaj kmetijstva v luči svetovne krize

Iz poslanskih klopi

Poslanci SLS v zadnjih mesecih niso počivali. Po zgodovinskem uspehu SLS, ko je Državni zbor RS na pobudo Poslanske skupine SLS sprejel Sklep o zaščiti slovenskih interesov pri vključevanju Hrvaške v NATO, so se lotili še drugih tem. Tako so postavljali poslanska vprašanja na 4. in 5. redni seji Državnega zbora RS, obenem pa tudi dajali pobude in predloge, o katerih si lahko več preberete v naslednjih vrsticah.

Stran pripravila Jerneja Faletič

Na 4. redni seji so poslanci SLS zastavili vprašanja ministru za delo, družino in socialne zadeve, dr. Ivanu Svetliku, ministru za šolstvo in šport dr. Igorju Lukšiču, ministru za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano dr. Milanu Pogačniku in ministru za okolje in prostor Karlu Erjavcu, Franc Bogovič pa tudi predsedniku Vlade RS Borutu Pahorju. Na tej seji so poslanci SLS tudi podprli interpelacijo proti ministrici za notranje zadeve Katarini Kresal, saj je po mnenju Poslanske skupine SLS končno potrebno poiskati zakonito in tudi najbolj pravično rešitev za obe strani. Obenem so na tej seji poslanci Državnega zbora RS na predlog PS SLS sprejeli novelo Zakona o izvršbi in zavarovanju.

V aprilu so se poslanci SLS, natančneje mag. Radovan Žerjav, odzvali tudi na vladno ustanavljanje kriznih skupin za varčevanje v javnem sektorju, saj s tem država le »izgublja dragoceni čas«. Poslanec in

predsednik SLS mag. Žerjav se je odzval tudi na agresivno politično retoriko ter povedal, da »bi bilo bolj prav, da hrvaško politično vodstvo resno obravnava dejstvo, da je Hrvaška zasedla slovensko ozemlje in Sloveniji poskuša odvzeti teritorialni stik z mednarodnimi vodami, namesto da hrvaški politični vrh poskuša z agresivno politično retoriko spreminjati slovensko stališče.«

Aprila se je Poslanska skupina SLS tudi odzvala na sklic izredne seje DZ RS glede ocene ustavnosti posledic, ki bi nastale z odložitvijo uveljavitve zakona ali zaradi zavrnitve novele zakona o odvetništvu, in ga označila kot »tek v napačno smer«. Poslanec SLS Franc Bogovič pa je na aprilski izredni seji Državnega zbora RS Vlado RS pozval, naj pri pripravi 3. paketa »protikriznih« ukrepov ne prezre kmetijskega gospodarstva.

V začetku maja se je sestel Odbor za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano DZ RS, katerega predsednik je poslanec SLS Franc Bogovič. Na seji so na pobudo Poslanske skupine SLS razširili dnevni red s problematiko vključitve plačil za območja z omejenimi dejavniki v dohodnino (OMD) in soglasno sprejeli sklep, da Ministrstvo za kmetijstvo, goz-



Mag. Radovan Žerjav in Franc Bogovič sta na novinarski konferenci predstavila paket predlogov ukrepov za pomoč kmetijstvu.

darstvo in prehrano in Ministrstvo za finance ponovno proučita vključitev plačil za območja z omejenimi dejavniki v davčno osnovo za leto 2008, tako da bodo upoštevani temeljni nameni teh plačil, opredeljeni v Zakonu o dohodnini.

Na 5. redni seji Državnega zbora RS sta vodja Poslanske skupine SLS Jakob Presečnik in poslanec SLS Guido Kres zastavila poslanski vprašanji. Prvi je predsednika Vlade RS povprašal glede krize v kmetijstvu in zakaj v vladnih protikriznih ukrepih niso predvideni ukrepi za področje kmetijstva, Kres pa je ministra za gospodarstvo dr. Mateja Lahovnika vprašal, kakšne so možnosti, da se majhnim podjetnikom omogoči moratorij za vračanje najetih kreditov za na primer 2 leti in se jim s tem izboljša likvidnost, omogoči ponovno podjetniško aktivnost in lažje poslovanje.

V torek, 19. maja, sta namestnik vodje Poslanske skupine SLS in predsednik SLS mag. Radovan Žerjav ter poslanec SLS Franc Bogovič predstavila paket predlogov ukrepov, ki jih je pripravila Poslanska skupina SLS za pomoč kmetijstvu v času zaostrenih ekonomskih razmer. Tako so poslanci SLS vložili dopolnilo k predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o trošarinah, Vlada RS je povzela njihov predlog zakona o dopolnitvah zakona o jamstveni shemi, v parlamentarni postopek pa so vložili tudi predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o dohodnini.



Na 4. redni seji DZ RS so poslanci zastavili vprašanja štirim ministrom in predsedniku Vlade RS.

Državni svetniki na sejah razpravljali o vetih

Iz dela svetniške skupine

Državni svetniki so na 7. izredni seji Državnega sveta RS sprejeli odločilna veta na Zakon o jamstveni shemi Republike Slovenije in Zakon o spremembi Zakona o davku na dodano vrednost in zahtevali, da Državni zbor RS o zakonih ponovno odloča.

Državni svetnik SLS in predsednik upravnega odbora Zadrugne zbornice Slovenije Peter Vrisk je ob tem opozoril na zadrego, ki se pojavlja v zvezi z Zakonom o jamstveni shemi Republike Slovenije. Slednji namreč ureja državna jamstva bankam, kot so opredeljene v zakonu, ki ureja bančništvo za zadolževanje kreditojemalcev - gospodarskih subjektov. Zakon opredeljuje gospodarske subjekte kot osebe, organizirane v statusni obliki po zakonu, ki ureja gospodarske družbe s sedežem v Republiki Sloveniji, zadrugne kot gospodarski subjeki pa niso urejene v Zakonu o gospodarskih družbah, temveč v Zakonu o zadrugah, ki zadrugne opredeljuje kot gospodarske družbe. Posledice finančne in gospodarske krize tako prizadenejo zadrugne enako kot druge gospodarske subjekte. Državni svet je na svoji 15. redni seji sprejel odločilni veto na Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o zasebnem varovanju. Po mnenju Državnega sveta RS je namreč Državni zbor RS ob sprejetju **novela Zakona o zasebnem varovanju** s spremembo 3. člena vsebinsko posegel v dosedanjo zakonsko ureditev. S to spremembo bodo lahko v nasprotju z dosedanjo obstoječo zakonsko ureditvijo nudili storitve zasebnega varovanja na tržišču tudi gospodarski subjeki, katerih glavna dejavnost sploh ni zasebno varovanje. Posledice takšne zakonske spremembe pa niso preučene.

Državni svet pa na 8. izredni seji ni izglasoval odločilnega veta na Zakon o soobstoju gensko spremenjenih rastlin z ostalimi kmetijskimi rastlinami. Večina državnih svetnikov se je namreč kljub obstoju določenih pomislekov, ki so



Na seji so državni svetniki med drugim razpravljali tudi o vetih.

bili razlog za vložitev predloga za veto, strinjala, da je sprejem zakona ter s tem pravna ureditev doslej neurejenega področja boljša rešitev kot ta, da se z izglasovanjem veta podaljša čas, ko to področje ni zakonsko urejeno. Obenem je Državni svet RS zavrnil zahtevo skupine državnih svetnikov za obravnavo predloga za sprejem odločilnega veta na Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o jamstveni shemi Republike Slovenije.

Jerneja Faletič

Rešitve, ki rastejo z vami.

Razcvetite vaše poslovanje s programsko opremo oblikovano po vaših potrebah in željah.

PRO-BIT programska oprema d.o.o.
Stari trg 15, SI - 3210 Slovenske Konjice

t +386 (0)3 757 39 12

f +386 (0)3 575 54 75

e prodaja@pro-bit.si

w www.pro-bit.si



pro-bit



Zveze, klubi, gibanja pri SLS

Po skoraj polovici letošnjega leta lahko zapišemo, da so pretekle mesece zaznamovali številni pomembni dogodki doma in v tujini, ki so se jih udeležili člani zvez, klubov in gibanj pod okriljem Slovenske ljudske stranke. V spodnjih vrsticah povzemamo aktivnosti, ki so se zvrstile aprila in maja.

V spomladanskih mesecih so v Klubu znanstvenikov pri Mestnem odboru Ljubljana ponovno odprli vrata ideji o ustanovitvi **Politične akademije SLS**, ki jo je na kongresu stranke pozdravil tudi predsednik SLS mag. Radovan Žerjav. Namen Politične akademije SLS kot »**izobraževalne ustanove**« je, da bo s širokimi izobraževalnimi programi sogovornik vsem

državljanom, predvsem pa političnim funkcionarjem v SLS ter »mladim novogeneracijskim kadrom«. Ideja Politične akademije SLS, ki jo želijo približati članom in simpatizerjev, bo delovala v smeri »**šole vzpodbujanja želje po pridobivanju novih znanj**« in »**šole razmišljanja**«, kjer se bodo udeleženci soočili z aktualnimi političnimi temami.

Slovenska narodna zveza pri SLS ocenjuje predlog Ollija Rehna kot povsem nesprejemljiv za Slovenijo. Neustrezne in nezadostna pa so tudi slovenska dopolnila na ta predlog. Med dopolnila bi bilo nujno potrebno vključiti sklep DZ, ki pravi, da je Slovenija ob osamosvojitvi imela teritorialni stik z mednarodnimi vodami in je med drugim nadzirala celoten Piranski zaliv, zaselke na levem bregu Dragonje in Mure pri Hotizi. V dopolnilih k Rehnovem predlogu bi morala Slovenija vztrajati, da se o teh dokazanih delih slovenskega ozemlja ter morja ne more odločati z arbitražo.

SNZ pri SLS pozdravlja, da ta jasna in odločna stališča zastopa tudi novi predsednik Slovenske ljudske stranke mag. Radovan Žerjav.



Predstavitve knjige dr. Andreja Ranta: »Karni in Veneti v Britaniji in v Alpah«. Avtor trdi, da so Slovani avtohtoni prebivalci našega ozemlja. Ostali narodi so se kasneje s selitvijo, ki je posledica lova, naselili po Evropi. To je dokazoval s koreni besed in besednimi zvezami, ki jih je našel pri slovenskih in angleških besedah.

Člani Kluba kulturnikov pri SLS so se aprila udeležili nekajdnevnega kulturno-izobraževalnega izleta v Bosno in Hercegovino. Poleg ogledov kulturno-zgodovinskih znamenitosti Sarajeva, Jajca in Banje Luke so se srečali tudi s Slovenci, ki ohranjajo vezi z matično domovino. Delovanje slovenskih kulturnih klubov v Bosni in Hercegovini je izrednega pomena, saj s svojimi aktivnostmi skrbijo, da velika imena, kot sta Ivan Cankar in France Prešeren, ohranjajo svoj pomen tudi za našo skupno prihodnost.

MO SLS Koper je skupaj z Žensko zvezo Slovenske Istre in Klubom kulturnikov pri SLS pripravil **predstavitve knjige dr. Andreja Ranta z naslovom: »Karni in Veneti v Britaniji in v Alpah«**. Knjiga je nastala ob potrpežljivem zbiranju dokazov po vsej Evropi ter večletnem raziskovanju, ki je dalo osupljive rezultate o našem izvoru. Na dogodku se je predstavila tudi kandidatka za evropsko poslanko Nada Skuk.

Na bližajoče se volitve v Evropski parlament so se temeljito pripravili tudi v Zvezi upokojencev pri SLS. Konec maja sta se **3. regionalne konference za JV Evropo evropskih seniorskih organizacij pri ljudskih strankah** na Dunaju udeležila predsednik ZU pri SLS Bogdan Bradač in Erik Ložak. Tema dvodnevnega srečanja je bila »**Evropska zveza upokojencev kot motor evropske solidarnosti**«. Zveza upokojencev pri SLS si vseskozi prizadeva za spodbujanje medgeneracijskega dialoga ter za preprečevanje socialne izključenosti upokojencev, to pa je bila poleg priprav na evropske volitve rdeča nit pogovorov.

Maja Ažman

Odločno obsojamo izkrivljanje demokratičnosti slovenske države

Nova generacija SLS

Nova generacija SLS je zaskrbljena zaradi manifestacij konec aprila, na katerih so udeleženci izražali zaničevanje do največjih pridobitev človeške družbe, demokracije in človekove osebne svobode. V Sloveniji danes žal opažamo težnje, da nekatera skrajna gibanja vse glasneje povečujejo simbole in ideje totalitarnih ideologij ter zaničujejo dosežke slovenskega naroda in evropskega kulturnega kroga ter trenutne družbene ureditve.

Nova generacija SLS poudarja, da je zaničevanje temeljnih človeških vrednot še toliko bolj skrb zbujačo, ker posamezniki za tovrstne manifestacije zlorabljajo ustanove, ki bi morale biti avtonomne, kot sta ŠOU Ljubljana in Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani. Dodatno skrb zbuja podpora in sodelovanje podmladkov treh vladajočih strank na manifestaciji, na kateri se je povečevalo simbole, pod katerimi je Jugoslovanska ljudska armada napadla nastajajočo slovensko državo, osnovni namen manifestacije pa naj bi bilo »razkrivanje lažnega domoljubja nekaterih skrajno nacionalističnih organizacij«!?!?

V Novi generaciji SLS opozarjamo, da takšno nasprotovanje domnevni nestrpnosti do drugačnih ne sme biti povod in podlaga za zasmehovanje domoljubja in zavesti o pripadnosti slovenskemu narodu, še manj pa za širjenje totalitarnih idej. Nova generacija SLS se vedno je in se bo tudi v prihodnje zavzemala in tudi sama spodbujala resnicoljubno in iskreno ljubezen do slovenskega jezika, slovenske države ter slovenskega naroda po vsem svetu. Zavedamo se, s kolikšnimi žrtvami si je slovenski narod pred komaj 18 leti izboril svojo svobodo in neodvisnost od totalitarnih ideologij, zato odločno obsojamo vsakršne poskuse izkrivljanja in zaničevanja svobodne in demokratične slovenske države.

Luka Ilc



Delegati so na kongresu Nove generacije SLS v Lukovici izvolili novo vodstvo za mandat naslednjih 2 let. Na sliki z leve proti desni: Matjaž Košak (član IO SLS), Dušan Janez Gačnik (član Sveta SLS), Evgen Sapač (član Sveta SLS), Luka Ilc (glavni tajnik NG SLS in predsednik OO SLS Ribnica), Bor Zgonc (predsednik NG SLS) in Tibor Vöröš ml. (podpredsednik NG SLS).



Konstitutivna seja IO NG SLS v hotelu Union, kjer se je pred 21. leti začela zgodba Slovenske ljudske stranke.



Zadovoljna obraza predsednika Bora Zgonca in podpredsednika NG SLS Tiborja Vöröša ml. po kongresu podmladka s sloganom **»Jutri začinjamo danes«**.



Na 1. redni seji IO NG SLS so člani za mednarodno tajnico soglasno potrdili Mojco Presečnik.

Predčasni volilni Kongres SLS, Krško, 16. maj 2009

V soboto, 16. maja 2009, se je v Krškem odvil predčasni volilni Kongres Slovenske ljudske stranke. Po odstopu dosedanjega predsednika Bojana Šrota se je Svet stranke odločil, da razpiše predčasni Kongres, Glavni odbor SLS pa je odločitev potrdil in obenem določil, da bodo delegatke in delegati na njem na novo volili vse organe stranke.

Izseke kongresnega govora mag. Radovana Žerjava si lahko preberete na tej strani, celoten govor pa najdete na naši spletni strani www.sls.si.

Naj takoj na začetku povem, da mi je povsem jasno, da bo treba mnoge stvari spremeniti v temelju, če ne želim tudi sam biti samo eden v nizu bolj ali manj neuspešnih poskusov povratka na pot krepitve zaupanja in dviga ugleda Slovenske ljudske stranke. Zavedajmo se, da brez sprememb ni sprememb!

Naj na tem mestu izrazim zahvalo in spoštovanje Ivanu Omanu, dr. Francu Zagožnu in številnim drugim soustanoviteljem Slovenske kmečke zveze in Zveze slovenske kmečke mladine. Bili so časi, ko je bilo celo na nekaterih organih naše stranke zaznati, da se posamezniki sramujejo kmečkih korenin naše stranke. Želim, da se z današnjim dnem ti časi končajo. Kajti, kdor ne spoštuje svojih korenin in svoje zgodovine, si ne zasluži dobre prihodnosti, in si tudi ne zasluži, da je član SLS. Nobenega dvoma namreč ni, da je SLS med vsemi političnimi stran-

kami naredila daleč največ pozitivnega za slovenskega kmeta in podeželje.

»Delo« in ne »nedelo« mora postati vrednota. Delavec, inženir, kmet in vsi, ki si z ustvarjanjem nove vrednosti služijo svoj kruh, morajo spet postati spoštovani. Brez njihovega trdega in uspešnega dela država ne bi dobila davkov, s katerimi se financira za državo izjemno pomembno zdravstvo, šolstvo, kultura, pa tudi preštevilska in v povprečju premalo učinkovita državna uprava.

V narodnem značaju Slovencev ni, da bi prosjčili za svoje preživetje, zato marsikateri posameznik in marsikatera družina zavestno skriva svoj težak ali brezizhoden socialni položaj. Slovenija je dovolj bogata država, zato je dolžna vzpostaviti pogoje, da bo vsakemu državljanu, ki pošteno opravlja svoje delo ali ga je opravljal v preteklosti, zagotovljeno dostojno življenje.

Ko govorimo o socialni, je moje mnenje tako: sociala da, lažna sociala, špekulanti,

delomrzneži ne. Če hočemo delu povrniti spoštovanje, moramo najprej zagotoviti, da bodo socialne pomoči deležni res samo tisti, ki so do nje upravičeni na osnovi čistih in jasnih kriterijev.

SLS je najbolj zaslužna za to, da pred letom 2000 ni prišlo do nepremišljene prodaje NLB, do divje privatizacije zavarovalnice Triglav; da največji slovenski energetski projekt, Hidroelektrarne na Spodnji Savi ni postal eden od načinov za odtekanje slovenskega premoženja v tujino, pač pa pomeni delo za slovenska podjetja in slovensko stroko. SLS je prav tako najbolj zaslužna za dobro izpogajan kmetijski del pridružitvenega programa ob vstopu Slovenije v EU. SLS je zaslužna, da ima Slovenija danes državno pokojnino in da se vračajo vlaganja v razvoj telekomunikacij. In nenazadnje, največja zasluga SLS je, da je po več kot 10-letnih prizadevanjih Državni zbor RS sprejel glavni del naše Resolucije o meji s Hrvaško. Naj jasno povem - za SLS velja in bo veljalo tudi v prihodnje: Nič Hrvaškega nočemo, a nič slovenskega ne damo!

Ko govorimo o krščanskih in etičnih temeljih SLS, ki so tudi vrednostni temelji evropske civilizacije, se moramo zavedati, da je sklicevanje na krščanske vrednote v prvi vrsti odgovornost za delovanje v skladu s krščanskimi vrednostnimi



Ob začetku Kongresa je Stanko Čurin podaril steklenico svojega vina Kongresu kot simbolno darilo za uspešno delo.



Še posebej ganljiva je bila zahvala dosedanjemu vodstvu stranke – predsedniku v odstopu Bojanu Šrotu, podpredsednici Ireni Majcen ter podpredsedniku Janezu Podobniku.

ново zaupanje!



Čestitke z vseh strani za mag. Radovana Žerjavo ob izvolitvi za predsednika Slovenske ljudske stranke.



Na Kongresu v Krškem se je zbranim predstavila tudi Lista SLS za volitve slovenskih poslank in poslancev v Evropski parlament z nosilcem dr. Ivanom Žagarjem na čelu.

normami in ne privilegij, da bi se s sklicevanjem na krščanstvo lažje prišlo do volivcev. Ni večje škode kot govoriti o krščanskih vrednotah, delovati pa v nasprotju z njimi.

Na majskem Kongresu SLS so delegatke in delegati tudi razpravljali in sprejeli 7 resolucij, od katerih ima nosilna naslov »Kakšno SLS si želimo«, ostalih šest pa govori o ravno tako pomembnih temah, in sicer o odgovoru na finančno-gospodarsko krizo, o slovensko-hrvaških odnosih, o kmetijstvu, o mladih, o odnosu do zdravega življenjskega okolja, sprejet pa je bil tudi Akcijski načrt SLS za obdobje od 2009 do 2012 za izvajanje Zakona o enakih možnostih žensk in moških.

V okvirčkih si lahko preberete izseke iz kongresnih resolucij SLS, ki jih sicer v celoti najdete na naši spletni strani www.sls.si.

KAKŠNO SLS SI ŽELIMO

Kongres SLS pričakuje od novega vodstva stranke, da bo stranko organiziralo na moderen način in da bo skladno z vsemi demokratičnimi principi učinkovito hierarhično urejena in vodena.

SLS O FINANČNI IN GOSPODARSKI KRIZI

Za Slovenijo je v tem trenutku pomembna in dragocena vsaka gospodarska družba in vsaki posebej se je treba selektivno in odgovorno posvetiti, saj je veliko lažje in ceneje

dopustiti propad neke gospodarske družbe kot pa vzpostaviti delovanje nove.

RESOLUCIJA O MEJI MED REPUBLIKO SLOVENIJO IN REPUBLIKO HRVAŠKO

V primeru, da bi bil končni rezultat spora s Hrvaško v škodo nacionalnega interesa Slovenije zaradi delovanja v nasprotju s sklepom Državnega zbora RS o mejnem stanju ob osamosvojitvi 25. junija 1991, ko je Slovenija nesporno imela teritorialni stik z mednarodnimi vodami in je med drugim nadzirala celoten Piranski zaliv, zaselke na levem bregu Dragonje in ozemlje na levem bregu Mure pri Hotizi, bo SLS zahtevala politično in kazensko odgovornost nosilcev političnih funkcij na vladni, parlamentarni in drugih ravneh.

KMETIJSTVO IN RAZVOJ PODEŽELJA

SLS zaupa slovenskim pridelovalcem hrane, verjame v kvaliteto slovenskih prehranskih izdelkov in priporoča slovenskemu porabniku, da uživa hrano, izdelano iz slovenskih kmetijskih pridelkov, ki je varna, kvalitetna in zdravju neškodljiva.

RESOLUCIJA NG - Za ustvarjanje pogojev, ki bodo mlademu človeku omogočili izoblikovanje trdnega vrednostnega sistema, ohranitev kulturne identitete ter aktivno vključitev v družbo

SLS ZA ZDRAVO ŽIVLJENJSKO OKOLJE

Ker Slovenija še ni sistematično pristopila k popisu in zbiranju podatkov o dejanski onesnaženosti posameznih kontaminiranih območij v državi in nimamo podatkov o vplivih onesnaženega okolja na zdravje ljudi niti še ni vzpostavljen register poklicnih bolezni zaradi izpostavljenosti kontaminantom na delovnih mestih, si bomo v Slovenski ljudski stranki prizadevali za korenite spremembe na področju bivalnega okolja, pa tudi delovnega in drugega življenjskega okolja. **AKCIJSKI NAČRT 2009 – 2012 za izvajanje Zakona o enakih možnostih žensk in moških**

AKCIJSKI NAČRT

V nov predlog Akcijskega načrta 2009-2012 smo dodali nekaj novih in bolj določenih ukrepov v zvezi z zastopnostjo žensk v organih stranke in uresničevanjem enakomernejše zastopnosti po Zakonu o enakih možnostih ter določili analizo vsakokratnih volitev tudi z vidika doseganja zastavljenih ciljev iz akcijskega načrta za večjo zastopnost žensk v politiki oziroma v zvezi z uravnoteženo zastopnostjo spolov.

Po uspelem predčasnem volilnem Kongresu, ki se je začel s slovensko, evropsko in himno SLS, so si bili prisotni edini: Slovenska ljudska stranka je pripravljena, in Slovenija tudi - na novo zaupanje!

Jerneja Faletič

Predčasni volilni Kongres SLS, Krško, 16. maj 2009

Delegatke in delegati so na predčasnem volilnem Kongresu SLS izvolili naslednje vodstvo stranke:

Predsednik SLS: **mag. Radovan Žerjav**

Podpredsednika SLS: **Olga Franca in Franc Bogovič**

Člani Izvršilnega odbora SLS: **Janez Podobnik, dr. Ivan Žagar, Ciril Smrkolj, Janez Tomšič, Marija Ribič, Franci Rokavec, Andrej Presečnik, Josip Bajc, Matjaž Košak in Roman Žveglič**

Predsednik Sveta SLS: **Jakob Presečnik**

Člani Sveta SLS: **Nada Skuk, Branko Tomažič, mag. Tomislav Nemeč, Dušan Janez Gačnik, Anton Jakopič, Tibor Vöröš ml., Vesna Starman, Gvido Kres, Metka Pirš, Jurij Kavčič, Janez Per, mag. Tatjana Vindiš Furman, Metka Zevnik, mag. Matjaž Glavan, dr. Marta Jereb, dr. Stane Klemenčič, Janko Halb, Evgen Sapač, Ana Somrak, Peter Svetina, Janez Cimperman, Simon Toplak, Janja Viher, Uroš Čuden, Ivan Bukovec**

Predsednik Glavnega odbora SLS: **Franci Rokavec**

Predsednik Nadzornega odbora SLS: **mag. Franc Rozman**

Člani Nadzornega odbora SLS: **Marjan Drogenik, Žarko Pregelj, Robert Smrdelj, dr. Stane Klemenčič**

Predsednica Častnega razsodišča SLS: **Justina Polovič**

Člani Častnega razsodišča SLS: **dr. Berta Jereb, Slavko Košak, Vlasta Ocepek, Jožef Jeraj**

Predsednik Programskega sveta SLS: **Janez Tomšič**



Predsednik SLS mag. Radovan Žerjav



Delegati so na predčasnem volilnem Kongresu SLS za podpredsednika izvolili krškega župana in poslanca SLS Franca Bogoviča.



Dosedanja podpredsednica Glavnega odbora SLS Olga Franca je bila izvoljena za podpredsednico stranke.



Vodja Poslanske skupine SLS Jakob Presečnik je bil ponovno izvoljen za predsednika Sveta SLS.



Župan Litije Franci Rokavec bo odslej opravljal funkcijo predsednika Glavnega odbora SLS.



Janezu Tomšiču je bila ponovno zupana naloga predsednika Programskega sveta SLS.



Mag. Franc Rozman bo bedel nad financami, delegati so ga namreč izvolili za predsednika Nadzornega odbora SLS.



Z aplavzom so delegati in gostje pozdravili slogan Kongresa SLS »Pripravljeni na novo zaupanje.«



Na Kongresu SLS so delegati sprejeli tudi tri resolucije SLS. Kot nosilna resolucija kongresa je bila predstavljena resolucija »Kakšno SLS si želimo?«. V njej sta opredeljena vizija in poslanstvo SLS ter mesto SLS v slovenskem političnem prostoru.



Poslanec SLS Gvido Kres in Ivanka Brezigar sta kongresno dogajanje spremljala dobro razpoložena.



Veseli pogovor Janka Halba in Hermana Arliča pred oddajo glasovnic.



Zadovoljen obraz župana Škocjana Antona Zupeta kaže, da je stranka z novim vodstvom na pravi poti.



Novi predsednik SLS je s 179 glasovi za in enim proti postal mag. Radovan Žerjav, novi podpredsednik je poslanec SLS Franc Bogovič, podpredsednica pa Olga Franca.

PRIPRAVLJENI NA NOVO ZAUPANJE.



Na Kongresu so bili za člane Izvršilnega odbora SLS izvoljeni: Janez Podobnik, dr. Ivan Žagar, Ciril Smrkolj, Janez Tomšič, Marija Ribič, Andrej Presečnik, Josip Bajc, Matjaž Košak, Roman Žveglič in dr. Jana Bezenšek.

»Slovenski župani, energetika ter kohezijski sklad«

Na 43. strani februarskega izvoda časopisa SLS Odmev je natisnjen dober in priporočljiv članek o svetovanju našim županom o energetske oskrbi javnih zgradb, predvsem šolskih objektov v lokalnih skupnostih.

Avtor članka, poznani strokovnjak Božo Dukić iz Inštituta za obnovljive vire energije Kranj, pravilno navaja izredno ostre zahteve novega Pravilnika o učinkoviti rabi energije. Tem pogojem bo zelo težko zadostiti. Zaradi tega bo vsak realen nasvet in priporočilo na tem področju še kako dobrodošlo.

Vsebino celotnega članka pozdravljam, vendar me kot energetika zelo motijo nasprotujoče si misli, ki so v njem navedene.

V začetku pisec navaja citat, »da naši župani le niso strokovnjaki iz energetskega področja«, torej je popolnoma upravičeno pričakovati, da je treba takim ljudem svetovati kar najbolje in jim prikazati celoten širok spekter vseh razpoložljivih ukrepov, ki so za področje javnih objektov primerni in so na razpolago.

V članku manjkajo podatki, da je poleg že navedenih toplotnih črpalk (tudi z geosondo) na razpolago še precej drugih obnovljivih virov energije. V odvisnosti od lokalnih in naravnih danosti konkretnega okolja so ponekod na razpolago tudi primernejši in cenejši energenti, predvsem pa okolju prijaznejši.

Da se bodo naši župani lažje odločali o izboru najboljše variante, jih je potrebno o širšem izboru OVE tudi seznaniti.

In prav to v tem članku manjka.

Vsem lepe pozdrave!

Slovenske Konjice, marec 2009

Stane Pavrič



- * Energetsko svetovanje in projektiranje
- * Energija zemlje, sonca in vetra
- * Dobava zelene električne energije
- * Toplotne črpalke
- * Biomasa
- * Postavitve ogrevalnih sistemov
- * Celostna energetska obnova objektov

Novir d.o.o.,
Tomšičeva 1, 1000 Ljubljana
info@novir.si

www.novir.si

KONTRAKTING,

CELOSTNO FINANCIRANJE PROJEKTOV



iskra

vzdrževanje

Iskra Vzdrževanje d.d.

Savska loka 4, 4000 Kranj

Projektiranje, izdelava in vzdrževanje strojev in naprav

- elektro in strojno vzdrževanje strojev in naprav
- projektiranje in izdelava industrijskih strojev, naprav in linij
- upravljanje energetskih objektov in storitve v energetiki

www.iskra-vzd.si | iskra-vzd@info.si | +386(4)237 55 00

Voda, plastenke in deponije odpadkov

Aktualno

Kar naenkrat smo se znašli v vrtincu dogodkov, ki jih s seboj prinaša zmanjšana potrošnja dobrin in temu pravimo z lepimi besedami gospodarska kriza. Ne bom se spuščal v vzroke, saj so zato že poklicani razni svetovalci, pač pa želim opisati en droben primer iz naše vsakdanje prakse.

Ko sem prvič videl plastenke, polnjene z vodo, sem se smejal in štel to za novo modno muho.

Istočasno pa so mediji prinašali med nas vedno bolj alarmantne novice, kaj se dogaja z našo vodo in kako malomaren odnos do nje imamo. Takrat smo si zamišljali, da so pravzaprav vodotoki tisti, ki bodo sprejeli naše odplake. No, k sreči smo se kmalu spametovali in pričeli pridno graditi kanalizacijske sisteme in tudi spremenili naš odnos do varovanja okolja. Pričeli smo zbirati komunalne in druge industrijske odpadke ter jih voziti na deponije, za kar so služile sprva razne grape na robu naših naselij. Šele v zadnjih letih prihaja pravni red tudi na to področje, morda malo pod vplivom našega članstva v EU.

Ob vsem tem so se spreminjale naše navade in potrebe. Začeli smo posegati po trgovskih policah z ustekleničeno vodo in drugimi brezalkoholnimi pijačami. Res je, da imamo v nekaterih naših krajih izredno dobro pitno vodo, v drugih krajih pa malo manj, ampak vsi ena-

ko veselo kupujemo pitno ustekleničeno vodo. Radenska nam res ne teče po vodovodnih ceveh, zato je njen nakup vsekakor upravičen, vse ostalo pa je posledica uspešnih reklamnih potez posameznih polnilcev vode in proizvajalcev brezalkoholnih pijač. Vsi smo že pozabili na domače, iz naravnih sestavin narejene sirupe, ki so bili, mešani z vodo iz pipe, vedno v pomoč pri reševanju žejnih občutkov.

Zdaj zato znosimo domov velike količine takšnih in drugačnih pijač. Vse so lepo zapakirane v lepih oblikovalskih dosežkih industrijskih oblikovalcev. Tako kot smo jo prinesli domov, tako plastično embalažo z veseljem odnesemo v naše smetnjake, saj je ne rabimo več. V ta namen so nam priskočila na pomoč še komunalna podjetja s postavitvijo ekoloških otokov, kjer naj bi občani sami oddajali odpadke, kot je napisano na teh velikih kontejnerjih. Tako zbrani odpadki nadaljujejo svojo pot v zbirne centre in potem naprej k različnim kupcem sekundarnih surovin. Pri tem pa smo spregledali, kako drag je prevoz praznih plastenk do zbirnega centra ali kako drag postaja prevoz komunalnih odpadkov na najbližjo komunalno deponijo. In ta prevoz bo z zaprtjem nekaterih nekaj komunalnih deponij še dražji.

Komunalna podjetja poznajo količino naših odpadkov, ničesar pa ne storijo za zmanjšanje količine odpadkov že na samem izvoru. Nekaj bi bilo potrebno storiti za zmanjševanje takšnih nakupov z osveščanjem ljudi, nekaj pa z zmanjšanjem volumna teh odpadkov s pomočjo znanja.

Zbrane plastenke so seveda surovina za ponovno izdelovanje teh plastenk. Pri tem največ pridobi naše okolje, seveda pa tudi proizvajalci takšne embalaže, saj se z zbrano količino plastenk zmanjša uvoz repromateriala. Posledično bo tako gospodarska kriza za takšna podjetja manjša kljub zmanjšanju nakupov, saj ne bodo vezani na uvoz.



Kampanja SLS za evropske volitve



14. maja 2009 so se v Tivoliju medijem predstavili kandidati na Listi Slovenske ljudske stranke za volitve v Evropski parlament. S sloganom »**Evropa se začne v Sloveniji**« je Slovenska ljudska stranka vstopila v volilno kampanjo s kandidatkami in kandidati, ki so sposobni uspešno zagovarjati interese Slovenije v Evropski uniji.



Sredi maja so se volivcem in volivkam predstavili kandidati na Listi SLS tudi v občini Slovenska Bistrica, kjer jih je sprejela županja in nekdanja podpredsednica SLS Irena Majcen.

Obisk predsednika mag. Radovana Žerjave v Prekmurju je prinesel nova prijateljstva in poznanstva.



Kandidati, ki so obiskali Prekmurje, so izpostavili dve pomembni točki načrtovanja svojega dela v Evropskem parlamentu, ki sta povezani ravno s prekmursko regijo: regionalni razvoj in uresničevanje kohezijske politike ter kmetijska politika, razvoj podeželja in trajnostni razvoj.



Zavod Antona Martina Slomška je pripravil turnir v malem nogometu, na katerem so si nogometno žogo najbolj spretno podajali ravno kandidati SLS. Dr. Ivana Žagarja, ki se je izkazal na parketu, je spodbujala Marija Ribič, oba pa sta se po odigranih dvobojih udeležila soočenja med kandidati za poslance v Evropski parlament.



Na Rožniku v Ljubljani je potekal pogovor na temo: »Ali je Ljubljana dovolj izkoristila evropska sredstva? Kako uspešne so bile pri črpanju teh sredstev občine v okolici Ljubljane?«. Na pogovoru sta sodelovala nosilec Liste SLS za volitve v Evropski parlament 2009 dr. Ivan Žagar in kandidat na Listi SLS prof. dr. Marjan Senjur. Dr. Ivan Žagar je opozoril, da Mestna občina Ljubljana ne izkorišča vseh evropskih sredstev, ki so na voljo.